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弹好安全“钢琴键”

教学内容

驾教版《地"综合课印＞

一年级I ff第2-7页.

教学垂难点

上取点

认U!务停常见的Jtifl标以和it通也感.

「解交通标谀仲交通设Mi的作用.

4.遭点

枚臼学生孕会埋守交通说嬉，提岗学生 

的女通变全意IH.

教学H标

♦知iWH标

1. u^wa^'A的安通设他——ww

2. 了解常见？通标识祢？通找堆的作用。

♦健力n标

提尚加识文通由识神互通设施的能力.

・情感日标

帽过筑学沽功.使学生养成遵守交通观蚓的 

习慎，拷立遵中交通圾卿的安企参识.

A方法廿标

了解并逐步学握实地戏察、讪录的学习方 

法.

Q教学过程

一、 小剧场

以小剧场的形式导入.救怖播放“湖，《!上学检”动画微课，引事学生讥入教学情境.

播放佑JR后，教师询问学生，

“尚气,看到的’WW 是什么？它有什么作用呢？ ”

学生同答“……”

通过与学生的瓦劫.引导中生回答出剧马线、tLfejK「两种交通杖海。

段师在PPT V.II1 “斑'f,tVi斑'广 图和三种麒色的之通灯图.并根据图文资科“幻母灯 

的三色tttf".为学生讲Iff红绿灯规则，初步培芥学生在环马烷上“绿灯行,红灯停、酉灯 

等书“的交通安全意识.

二、 «««
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活斯、上学路上怵安全

教帅出小我M圈片“大家来找苞“.引导学牛讨论图中M小朋灰做得时.嚎些小朋友 

做绍不时,时??得好的学生「以装励.时图inifii奖的行为.牧Mi婚出精溟的螺Ud. iL学生村 

iZifflMt蚓理郸博更混划.

栽.在PPT早.现活动木材靡中史*的学生 WJffltT为室例图片.让学牛利的E谀.对I■怖 

用好的学4：比予散Sh

通以对交妊安仑。为的正区肖断，教师引导学生恩町史多安全地J19路的力A，U:学生 

分mi寸论生活中见到的保旺学生安全过9胳的交XS既庖-时位过旧，就帅让小ttl派代表卜4答・ 

故仰址后趋姑嫁W能多的安全过马路的交通设魇.& ITT 1.4!JM.

插放《儿敏之通安全公祜动画》.以更俱乐的方式.提/）•学牛.交通我全意祯.

三、 实践首

活动2：扮演2警以枚

（有条9的学校逸谪交警遂课章）教师料课堂交给交警，由交警笛领学4做活动.

（没仃条n的学校,山妾那自己姐织教学活动）教师带貌学生来到学校小撮场（地羽七 

球场、篮球场）让学生分别粉波交通警察和行人.通过游戏角色粉演.使学生了邺交通警察 

的工作内睿和作用.凡体操作将引如下，

叫匕T IU段拦出十字由头馈马找的VI，格R；个学生在中WJ扮演金普.做艺普「两. 

西个学14贝弓线俯裕游n襟髀.作为人有桃道勺.一个同学在谦宜于8｝弓城的方向I..举 

幻、员.场灯牌，作为机功车之通灯“片干学牛侧行人，若干学土做汽车，当川马健上的学 

牛芯M牌时.学生可以过成f线.相应增，垂Ft力向始红灯，汽牛不依朋,交警居中做手势

（也可以当照数村舜图Qil斑％祝〉-

学生在活动麻.枚帅先iH学生演小偷个HIM的交警「势：直行孑势、泠止手命.

四、 挑战菅

话动3：康马戏变变变

1. 教师引导孕生小ftli寸论在生活中见it的除『二白琦马我以外的斑马找的样式.终后小 

甜派代表回答.

2. 枚师用PPT皇现现今马路卜.3种独具特色的斑马钱图片.

3. 教师坚现教村图片-w 的耳《T・让学生发挥自己的想象，在用上裁胡斑耳技.通 

过整制不同形式的斑，、腹.让学生了解风％线的不同样式.故师苑励学生盛开1B段的场膀大
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胆皿作n己心□中的建马狼，时于衣现不偌的学生给以球，并把月怕=向网班何学展示.

五、 忌结

教师临场坦职侑有.

六、 作业

敦哪安If学生在M家的路上税崇斑为技和文迥设跑，ie*H«ei 的斑％税.fttffjA过

马路的公通安全设械.u：父hi r-机拍卜*  发到
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楼梯上的小脚印

教学内容 教学目标

印教版《地"综合课柑》 ♦知U!H标

一年级I IB第813页. 通过学习，使学牛了解小脚印段置的作

用,注恿安全.

教学币:雄点
・陵力n标

—更点
梃疏安全意识及培养口救口护的能力.

认U!楼梯上的小MlfU. r解具用途.认 ・情感日标

设坐警米牌“・
迥过敦学活动，使孚生用立安全愈识，

&遭点 学会些口栽口护的孺成

枚肖学生f».®-安食警示牌“.提岛学生 l方法11标

安全愈女.
迷步掌握口主探丸他企作学习等方法.

教学过程

一、寻入

小剧场：认识安全”小脚川”

以小剧场的形犬导入.教师在教学PPT上早.现教材晾图.帝混学生进入教学tftift.引趾 

学生的兴也.学4:通过乐乐跟随小脚5的声音，一起看看楼梯上、较宰等处的小脚印在说什 

么.

的师："同学们，你们听到小胸印的话了吗？-

学生：……（我帅需检在之前引$学生注歧聆听小脚卬的话）

故怖：“所小胸印的话有什么好处呢？-

. ......... ...... ...... ...... ..... .. .......... ....

教师鼓励学生去学校了找更心的小期印.井沿有小脚Hi走.
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（教学建议I我肺可以使用拓展M料，带貌学生&读儿瓯上下检梆的故W）

二、 探索普

活"J找安全“小鲫印”

L.教师将小牌卬的含义拓燧到安个推示.）1以以眼伺的形式.U:学4:说说在校园的嘛中 

经常虬到安全-4»wnr，

2. g帅出小用片.原，j；些在中普个ifctt i-»»产生的危险情况.叫以使用般材队 

图.也叩以使用一些拓展图片.救解妊仪图片中危险的情况，弓I导学生认湿到危咬姓姓。住. 

学牛安能蔺玄土意识，中规则，遍3［危险.

3. 敬仰描故“检园安全育护歌”音频,带嫌学生一起唱，

（我孚现议，致叫可以优圳拓戒材料，惜做孕生阕读儿童安全使川文杲故事.几亟专作 

削故事）

三、 实践营

活动2：制作安企“忡印”

1. ft师引尊学生珂猊在学校单也过的“小脚LU" .学生分纹讨论：》«F也方存小珂 

印？郊屿地方也篙陞小牌印但是没有？付论结束后，小圳派代表发言.回祥教伸提出的两个 

问僵.教师筮助学生枳极恩等.

2. 教师.。结学生的发应.并在PPT上V观圈片倘境.同时引导学生把小脚卬和安全警示 

膺IR京起果.力披安全警示神的特点，

3. 教饰布,做恬的.让学生耐作,个安金警示牌.材料却样式无限・，制作发会警，H 

牌时.耍想一卜'警示牌需要放的地方。

四、 扶战营

活的3,校园位怠殖散小演嫁

1. 教帅为学生讲述升槌枚园应急rtt故的原因，让学生饲怕开展校区隗色偷故的心要性.

2. 教师描放次园应用魄散小槐频，让学生直观蛾受&园成冬嫉散的情境。

3. 敦师可以在教室有限的范用内.川织翊震繁急演蜂.演拣后.教师电对筋练中学牛.的 

表wish vf价.及时泠r•肯定和快励.在教室范围的基储」：.牧g还”以和学校担备.梢组 

次本班同学开展段急痛散混你，从教室紧急破散到安全地带，、如操场）.

五、 g
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“安全”两字很阪我，不隹忘记也不能万一你把它5了或2了，宛就就两临在你St

±. it-个个安全“小脚印”.什场药学生们安全成长!
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赶走细菌兵团

骂教版《地方掇合课印〉

一年级 tffiff 14 19 51.

［教学班雄点］

♦取点

孚习正确洗FfFJZj法.注意个人口生.

近离细由.

尴点

加诳个人卫生的域本惧求.教臼学生舞

成良好的卫牛.习册L

教学目标）

♦知岫标

知道个人卫1的基本座求.

・能力H标

助洗T，赶走细阚.禅成UI卫生的好习

情.

♦情很日标

却道戒清洁讲口生是呼习愤•有利于身

体酸坂，形成讲究卫生的脱2及好刃侦.

4方法H标

逐少掌握自主探究也实浅学习的方法.

教学过程

一、fiRtt （小剧场导入）

1.1•放酗8Hia本就不，向何学们提何：小现玳的烦恼是什么？你们会不会和小 

琪现一样时经常江F感到质感或芥烦俑昵？

讨论；我们为什么要经帝洗手呢'？

2. 眼锯小剧场.与同学们•起徊出经常洗手的衲 肉为手上住若好富好多细值.

3. 让同学们对手上的细南产生反问；为什么我右不到t•上.的细布呢？细菌到峻在哪里 

呢？

LSI天来心天％将越来越鸠了.而空气中到处禁浮有我们肉瞅吞不见的地菌.如果你

不R生.致短fffl闻队会来危出我们的身体，所以我们应该怎样做昵？〈引导-1答：勤洗
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T； Ul卫生）对了，今天我们就来1起学一学如何UI究卫生，

二、 探索营

M段恩叭用昭片向学牛展示生活中常见拘品职伽1*1 的弁行

1. 细的报穴欢皎就"喷41?学生畅所敬吉.

（图片胳示）成部小姑：制蒲无处不在.存在］•人类衅吸的空气中、喝的水中、吃的tr 

物中.大部分地的也欢湖湖成和的环境.

2-向同学们提何J，欢相细通会时我们的身体潸束厦•常见的伤咨•学生恃所猷吉.

（用片展，/）找帅小肚f-^/tUL f ,牙稗、发蓦伤曰感业普.

3.增演会41发帙病・很名fHlffl建遍过手的接触住福到我们的身体里.成舌侄入我们的IU

・、•于' 叫公综.向阀/们提向：你忻知道力样悒防吗?（』导H*  1D洗f. i#E±）.

，活动h采访网学-休扯天洗几次「？ ” “在什么时候洗「？--你是怎么洗「的？-

5. £怖版示诟确洗亍的步骤图片.并仇解洗手万法，同削捉朋大家.全筛的洗手时间 

至少约篱30秒.以达利有效的洎洁.

（待折指出预防新屈病襟，勒洗于印止确洗『足仃效的方法2—〉

6. 说 说，除I•经常洗亍，我们注句哪些办法起走细磷呢？学牛怖所砍言.

（图＞\ ＜-..改饰小佑：勤豹指中.不il.细・曾在捎中而里、勤淀头洗深，1、iEl曲收

。贝发和皮族上.早晚副牙.不让细俱的庄牙协里，不与他人共用危巾和牙桐.仕巾和牙狷

•:个月更换一次，勒挨内衣裤，煮熟作物……

7. d-iHi你婚钮gfll。 些场所？（污水池、垃圾场、北正堆誉泳场所••…**

提肉学生要注意远离这些地方项-

三、 顼奖台（活劫2＞卫生分ifl大比拼）

昔造沸冗卫生的研级饭围

活动2,在班甲.分扒,评比内容可以为校服、义发、小「物的千身程度的评比.看看岬

劄个人卫生表现最好？

四、 兑饴

'A过活动让学生垃道个人m的坚本要求，故曾学生养成亿好的f.牛习惯.
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爱管闲事的小书桌

教学内容 教学g标

♦知iWH标

认识俏说的学习及生活习惯.了解兀

危害.

♦健力n标

提升n我的束及管控能为.

・情感日标

迥过教学沼动，t* *豪生养成正确的孕

驾教版《地"综合课印＞

-年换I册第20 24页.

教学重难点

*电点

认职错误的学刃及生活习他.J'解正确

学习役生活习1W的至住性.

—建点

枚臼学生芥14小岫的学习及生活习慢，

利于伉关身/的祥成.

习及生活习惯.ia* 瞄美好的生沾.

A方法I」标

擎推寺与社会实践的初步方法.

e教学过程

一、 导入

1. 教帅用课什呈现教村小的场，也可以请阳个同学分圳扮演小仁史和小柿r.拍个情娥 

短剧，通过小节衰和小抻了的时活.让学生检g己在生活和学习中，有没有出现与小渠子 

和小椅『主人一样的闩此h

2. 情景用结束后，《肺』导学生讨论小束子初小椅产主人的问18.展示一些不良习慎的 

图片及场景给学生们脊.

二、 实践着

1.教师走列学牛课京何走廊,引导学牛相规察府方的坐姿足否正琳.不 u:确的话，

问卷出在哪里？

2.数师播放正说坐姿视频-
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3,播放ftHK后,救师峭析视烦甲.的坐变关愤了.在枚室后面布・一眼-M〈临时借用 

罩后神同呼的.也可以同时借用儿宓史椅）.诵西干个同学华到岚椅前.枝加LV作业受势. 

怔人模祖•分St （敦帅可以檄狙需要WIC时何）.归秒学生饨村在幻定时间.做到il«tM 1E 

偷坐姿.

活动1：坐、ft.走.我最悻

I.教的帝蚀学生撤抻 t余的央榆（如果妃先布BT.J•不止一曲更性,.换留-•把检f在我 

渤后面中地1：・教师蛆垠一均健美身姿成采存.谕10个左右的同学来秀一秀，撮伟指引0 

下所示（4W可白主改计）.

孚生从教宝后门开始走进来.正到椅r牌.做，:止姿皿：％后坐到椅了 l件® 会浦 

哧配宋汁敕宰局而彳地另 边1和门相对山的"边〉士同nJ.的化了.勺此同时.e个 

学生阿步刷动走秀，直到防肖同学走完，秀-•秀的同•学，以占己号枢■»此类的噬坊JBitt向己. 

救室带族班长、坦长、班千机给走石的学‘I:打分.

敦帅.修谢表演的学生•并对表现好的学生踏予表扬-弓I导学生反i&n己能杏做到“璧皿 

».站如松、hfiDK"根批学生的H??.引出做到这二点宾注意什么.H0Q么做.出示图 

片，进tr相关讲期.

3.H: 学生明口MT蒲身姿的意义.提酸他们在学习和生活中，蛰添成良好的习债-

三、 实践着

活动2:做个壑美小计划

教卸墉过教学信吉.引导学生认识健美的身姿的特点和不健美的g的衣观.it学生向 

柱/美的身姿.产生改否（发展〉白己身姿的动力•

散帅提何：TE学们，健灵的身姿是笙样？ M

学生问答：……

教怖提问；“不健美的身姿发现为噂线伺罐呢？"

. .. ..........

教师在一何一答地引导过程中.诃以通过图片.靖学生史直观的觇觉体验.

针对驼背何B8示例.教呵根勇教材.谪全体学生起立，到牧室后面空地体凝驼有雄正方 

法.教师尤行示茂.然后安拌同学分批轮Mfr.扩胸运动陇-并示殖并带辄学生操作，

四、 总蛤
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小学一年妣正处「身体发百.优关身变养艰的美键时期.并成IX好的学习及生活习作. 

有利I他们的健康成长和优天少姿的形成-邮通过本主慝的学习.每个7牛那施学握学习里 

点.氏大后部押有fit康的体im. n好的刃悄及忧美导姿.

五、拓展活劝

段帅叮岑学堂回京后.的坐姿做tr业.并在结柬zfi. «-WW站立法”和 

”扩寰5“钦炼出抵拔的曜却.
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早安，小熊

教学内容 

印教版《地方综合课界》

年级］册第纪31页.

1. r解常用的文嵋礼戏用丽和体变.

2. 会使用攵明札就用诂仰体态，努力提 

岛玉明修样.做一个Ul-tfl.憧礼貌的 

孩了.

4.推点

牧存学生学会正确使用文明礼锐用谄和 

住4S培养学生做■•个洲文明.憧礼兢 

的蜉保「.

教学目标）

・知iWH标

初步认讥常用的丈明礼貌用语和体企."孕 

会在不H的场合使111不同的礼貌01 if和体 

杰.

♦能力n标

学会在h常生活中正刑使用礼权用ig m礼 

从•点 酒做起.努力崔！ft白|2的

文明修养.

&情与H怀

增强札貌待人意设，。：志做一个讯艾明，tt 

H•貌的社会上义公民。

♦情感H标

初步培葬调处研咒的学习方法.

□教学过程

一、创设情景，小剧场活动

C"）间答引导.初步I■斜JI貌用语

1.枚师 ：每犬治II.太阳冲田光向我们说早安，花柴用芳库向我们问蜉.你向大家送出 

你的”早安” 了吗？老师队讽一位朋友，他足能给大家带来欢乐的人.今天让租们来以识一 

下他吧.

2.PPT 展布小熊的图片：教，怕同学们.你们仔细观察；卜《 iaihil 展示的是什么动物 *
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呀？这个小动物足的？

3. 学生M等.W.&Kt这此一只小隗.这个小的.有宙宫白的《.白起来&苴 

计的.区个小ft就足我们今天要认识的靳伙伟.他的各字叫-AAHfi小源".初次职血.大家 

rUiUltG小席打个拊呼吧.应谄怎么说呢？

4. 学生祖答.5略案,你M.温曜亦岭，体半・Wf小加,很高兴认岫

s.ttflii ftfimm认识了温隅小赃，跟他〃了伸,小解和我m是好朋女了.M是 

大宗的开心果.他句犬都公给小糟上的每一个AJXI-祝tai, itfliin米看百他部在什么时攸遇 

更『津.该为么打招衅昵？

首光.他遇站了太阳公公.太叫公公对他说：-W1.好，尚峻小照.见到你.攫 

么小假成该X次说呢？

学生网答.教师a站答案；,? hsr.太叩公公，见到您我也很高兴.大家耍汁意，囚为时何 

是吊上，所以要说-早上好"，太阳公公是长辈，所以我用"您”.

下.的时散.温暧小熊遇义了小& 他对小鱼说了什么？他为什么这么说喔？

学生M*. 教师总姑，因为时间是下午.所以小鹰设了 “下午好”.

R*P ：想 S.小倒会对小熊说些什么？

学生网答.（ffitt答案：你好.小胜：卜.午好.小«: >

晚上，小熊又遇见了月壳密卷，他对月壳性婆说了什么？他为什么这么说呢？

学生回答。教而总结：因为是晚上，所以小庶说了 “晚上好”.

教师，想 S.月亮婆婆会说些什么？

学生0警。〈预设答案：你好.小原：晚上好.小探）

（二> 角色扮演.初少使用?I我用由

1. ftW；袍名小朋友说的都很好.卜血让我们来演做陶才小RtiSJiJ的治情吧。哪儿位 

同学愿点来演早安小熊、太阳公公、小危和月招g （教师也可顷白｝:创设慌境.止学生 

檄描情境进rr角色扮演.）

2. 教师透出学生分角色粉演.并跟学生讲解友淄时注意的妾点，①要演出不同角色的语 

气、友情和动作.〈语气：侦快、高兴的：表情：开心、高兴的：动作：挥手、点头）②诃 

按照谦本上的对话内容进行表滴.也町自己发挥.

3. 教伟时去演的学生进行点评，话可者的学生说•说演的好不V，为什么？

二、探索蕾



CHl方探合课程》R学设汁

活动^珀甲的幌小

（-）找我班里的眠眼小熊

1. 牧师，ii过学刃.大京说 说温暖小熊任•个乞林的人？

2. 学生H». 温跋小第足•个情礼板、腕砒T大玄混KS和戒乐的人.

3. fti-te.附们册4UH 湿瞄小陆谊择的人■?你为什么会堂精他僵湿旋小Mr:*

1.学牛自由何芥.

<-）X W曜小廉"

敦版其实・我们每个人移』以成为心暖小熊.只要我们T时礼ttttA.讲文聊・ 

谀nJ以成为像，即«小旅挪样的人哦，谢你根卖il!本上的枳分K,记录 卜你这用的礼莪 

用溺情况.集齐用.鼠.你就是本用的“湖幌小熊”哦，（敢师可进行为期 周的“温昵 

小世”次分行动，利用。!分卡让学生记录自己的礼貌用谓行为〉

（三）点轿文明行为

教帅，下囱让我们来有百下血儿神行为.始做待好的同学点个赞.缁做的不好的同学送 

上你的小没议.

图1,做得科.点赞.牌由，跟爷节■、始奶等长辈打捌町.文明又U«.

图2：做的不对.占贤改正.理由，与人打招咛时小麓直搂直呼其名.更不能叫外国人 

为-老外•,这是生甫不札貌的行为。建议；“叔叔，您好-.

图3：做fiM.点就.对于他人的站助谢财

图4：做布不对，■要改iE.请求他人帮助时.要说“靖"，II、耍诚姓、那和，不要 

使川命令性的□吻.即使是对口己的爸爸竭妈.也要讲礼貌.

三、 实践营

活动2：礼戏跳跳俱

1. 教而交代浙戏埋则.

2. 两人-ffl. 一起玩礼仪跳跳供游戏，苗看谁6i尤羸符礼仪数案.

四、 拓展骨伸

1. 礼貌定宝，拳行一场Z明犯貌礼仪知识楚4活动，教师读起口，学生拳于抢善，回答正 

碉沃散骰多的小朋友将狭得-!L«宝宝"的林弓.

2. 胡作一幅关于文明礼仪的手抄报.

五、总结
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